

4 Most Important Skills You Need To Speak In English Confidently

हॅलो आणि वेलकम,

मी राजेश गुरुले. मोस्ट प्रोबॅबली माझी वेबसाईट आहे - या साईटला तुम्ही भेट दिली असेल किंवा माझी एखादी अँड मॅगझीन्स किंवा न्युज पेपर मध्ये बघितली असेल आणि तिथून हा व्हिडियो प्रोग्राम तुम्ही मागवला असेल. आणि त्या निमित्ताने आपण आज इथे भेटतो आहोत. सो सर्वात आधी थॅक्स कि तुम्ही माझ्या साईटला भेट दिली / माझी अँड बघितली आणि या इंग्लिश स्पकिंग कोर्समध्ये (जो मी मागच्या १०-११ वर्षांपासून प्रमोट करतो आहे) त्याच्यामध्ये तुम्ही इन्टरेस्ट दाखवला त्या बद्दल तुमचे मनापासून धन्यवाद.

दुसरी गोष्ट हे धन्यवाद देण्या सोबतच मी तुमचे अभिनंदन करेल कि कॉन्ग्रच्युलेशनस्! कॉर्गॅटस्, याच्यासाठी की बरच लोक फक्त जे माझ्या वेबसाईटला भेट देतात, किंवा जे विचार करतात कि मला केव्हा तरी इंग्लिश बोलायला शिकायचे आहेत - असे लोक फक्त विचार करतात. विचार करण्यानंतरची पुढची गोष्ट आहे, ती म्हणजे काही अॅक्शन घेणे.

ती अॅक्शन ते कधीच कधीच घेत नाही.

सॅडली त्यांच्या आयुष्यातील अनेक वर्ष या गोष्टीमुळे लिटरली वाया जातात. कारण असं कि तुमच्या इंग्लिश स्पिकिंगचे स्किल्स तुम्हाला समजा १ वर्ष आधी कळाले तर बघा त्या १ वर्षात तुम्ही अजुन तुमच्या लाईफ मध्ये, तुमच्या करियर मध्ये किती पुढे जाऊ शकाल.

तेच काही लोक फक्त विचार करत राहाल आणि ते पुढे अॅक्शन कधीच घेत नाही. ते कधीच माझा रिपोर्ट डाऊनलोड करत नाही किंवा इतर मार्केट मध्ये जाऊन दुसरे बुक्स घेत नाही किंवा कोर्सेस ला जॉईन करत नाही. याच्यामुळे होत काय कि नुकसान त्यांच होत. ते लोक स्वतः मध्ये इनवेस्ट करत नाही. म्हणुन मी बोललो कि कॉमॅटस्!!

तुम्ही ऑलरेडी पहिले जे २ मेजर हर्डल्स आहे, ते पार केलेले आहे.

“How to start Speaking in English in your Home or Office?”

हा जो व्हिडियो प्रोग्राम आहे त्याच नाव आहे ”How to start Speaking in English in your Home or Office?”

ह्या व्हिडियो प्रोग्रामचा बराचसा भाग मराठी मध्ये कळर करणार आहे, मधुन मधुन काही इंग्लिश गोष्टी पण येतील.
Now first of all let me tell you about some myths related to english speaking.

बरेच वेळा अस होत कि आपल्या डोक्यामध्ये अनेक गोष्टी अशा भरलेल्या असतात ज्याला आपण इंग्लिश मध्ये मिथ्स म्हणतो । (मराठी मध्ये गैरसमज). पहिले काही गैरसमज मी तुमच्या मनातील दुर करु इच्छितो कि जेणेकरुन ते जेव्हा तुमच्या मनात नसतील आणि तुमचे थॉटस् पुर्ण विलयर असतील, तेव्हा तुम्ही अजुन खुप चांगल्या रितीने या प्रोग्रामचा फायदा स्वतःसाठी घेऊ शकाल.

पहिला गैरसमज

सर्वात पहिला गैरसमज जो असतो. तो आपला म्हणजे मला इंग्लिश बोलण्यासाठी मी क्लासला गेले पाहिजे. **I must go to English Speaking Coaching or English Speaking classes to learn how to speak in English. Now that is one of the biggest myth.**

Why?

आपल्या प्रत्येकाला कोणती न कोणती १ भाषा येत असते. उदाहरणार्थ जर बघितल कि आपल्या सर्वांना मराठी भाषा ब-यापैकी वापरता येते. आपण त्याच्यामध्ये बोलू शकतो, लिहू शकतो, वाचू शकतो, विचार सुद्धा करू शकतो. मला सांगा मराठी भाषा शिकण्यासाठी तुम्ही कोणत्या क्लासला गेला होतात ? तुमचे उत्तर असेल –” नाही, आम्ही कोणत्याच क्लासला गेलेलो नाही.

कारण की तशी कधी गरजच पडली नाही. आमच्या घरी, आमच्या बाजूला, शालेत सगळीकडे मराठी वातावरण जस सगळे मराठी बोलणारे होते. त्यामुळे आम्हाला कधी क्लासला जाईची गरज पडलीच नाही.”

पण तरी सुद्धा कोणत्या क्लासलाही न जाता तुम्ही मराठी बोलायला शिकला आहात. याच मुख्य कारण म्हणजे कि ज्या पद्धतीने आपण मराठी बोलायला शिकलो. समजा त्याच पद्धती मी तुम्हाला दिल्या आणि तुम्हाला त्याच्या मध्ये फक्त मराठी ऐवजी इंग्लिश बोलायला शिकायचे आहे.

तुम्हाला वाटते कि तुमचे चान्सेस जास्त वाढतील ?

झवकीच.

पण होत काय कि आपण इंग्लिश चा येवढा बाऊ केलेला असतो कि त्यामुळे आपण ज्या फंन्डामेंटल गोष्टी आहे. त्यांच्याकडे पूर्णता दुर्लक्ष करतो. सांगायचा मुद्दा असा कि ज्या पद्धतीने आपण मराठी शिकलो, त्याच पद्धतीने जर आपण इंग्लिश शिकायचा प्रयत्न केला किंवा इंग्लिश शिकायला सुरुवात केली तर आपले चान्सेस खुप जास्त वाढतात कि आपल्याला इंग्लिश बोलता येईल. लवकर बोलता येईल. कॉन्फिडन्टली आपण बोलू शकू.

जर आपण अतिशय वेगळ्या पद्धतीचा वापर करत राहिलो (मोस्टली अवघड), तर आपण कधीच बोलू शकणार नाही. होत काय कि ऑलरेडी इंग्लिश स्पिकिंग बद्दल आपल्या मनात अनेक भितीचे समज किंवा गैरसमज असतात. त्यात या गोष्टी जेव्हा अजून इंग्लिश स्पिकिंग अवघड करतात त्यामुळे आपला कॉन्फिडन्स अजून कमी कमी होत जातो आणि एक वेळ अशी येते कि **we tell our selves that I am not able to speak in English.**

Trust स तो एक तुमच्या आयुष्यातला टर्निंग पॉईंट असतो कि जेव्हा तुम्ही अॅक्सेप्ट करता कि ”मला कधी इंग्लिश

बोलता येणार नाही किंवा इंग्लिश बोलायला मला खुप मेहनत घ्यावी लागेल. मला खुप वर्ष लागणार आहेत.ह तुमच्या मनामध्ये ती गोष्ट घर करून बसते.

जर योग्य वेळी ही गोष्ट तुम्ही मनातून काढली नाही तर तिथून पुढच ज्या सगळ्या अॅक्शनस् आहेत त्या प्रचंड अवघड होत जातात. कारण आपला ब्रेन एवढा पॉवर फुल असतो कि जी गोष्ट तिथे पक्की बसलेली असते, ती गोष्ट प्रत्यक्षात आणण्याचा प्रयत्न करतो.

सो तुम्ही काहीही स्टडी केल इंग्लिश संदर्भात आणि तुमच्या ब्रेन कडून जर तुम्हालामेसेज आला कि ही गोष्ट अवघड आहे; इंग्लिश बोलायला कठीण आहे; छोटी छोटी वाक्य आपण बोलू शकतो, पण एक मिनिटा पेक्षा जास्त बोलण अवघड आहे तर या सर्व गोष्टी प्रत्यक्षात यायला लागतात.

आणि हळू हळू रिपीटिशन मुळे ती गोष्ट आपल्या मनात पक्की बसते कि मला इंग्लिश बोलायला अवघड जाते किंवा मला इंग्लिश बोलायला येत नाही. खर तर तस काही नसतं.

तुम्ही विचार करा आपण एवढे मड किंवा मूर्ख आहोत कां कि ५-७ वर्ष आपण इंग्लिश शिकतो आणि तरी सुद्धा ती भाषा आपण वापरू शकत नाही ?

मला वाटत याच उत्तर नक्किल नाही असेल.

एक अँवरेज इन्टीलिजन्स जर आपण समजूया कि हो आपण सर्व साधारण आहोत. (५०-६० टक्के मिलवणारे) जर आपण तेवढे मार्क्स मिळू शकतो इंग्लिश मध्ये, तर आपण नक्कीच बोलू सुद्धा शकतो.

आपण ५ वर्ष त्या गोष्टी शिकतो. मी साधारण ५ वी पासून १० वी पर्यंतच बघतो कि जिथे आपण इंग्लिश शिकतो. (मागच्या काही वर्षांपासून पहिली पासून पुढे शिकायला सुरुवात होते. सो अजून ५ वर्षे त्याच्या मध्ये आपल्याला अँड करता येऊ शकतो.) आपण मिनिमम पकडले कि फक्त ५ च वर्षे शिकतोच आणि तरी सुद्धा आपल्याला ते येत नाही ? नक्कीच असे व्हायला नको. पण ह्या ज्या भिती आहे हे जे गैरसमज आहेत ते आपल्या मनामध्ये प्रचंड प्रमाणात भरले आहेत कि त्याच्यामुळे आपले पुढचे सगळे रस्ते, सगळ्या वाटा अवघड होऊन जातात.

सो जो पहिला गैरसमज आहे कि मला क्लासला जाऊनच इंग्लिश बोलायला शिकता येईल. तो तुम्ही मनातून काढून टाका. हा जो होम स्टडी कोर्स आहे तो मागच्या जवळपास १०-१२ वर्षांपासून मी हजारो लोकांना हा कोर्स दिलेला आहे. आणि सगळ्यांना त्याचा प्रचंड फायदा झालेला आहे.

यासाठी कोणत्याही क्लासला जाण्याची गरज नाही. तुम्हाला तुमच्या घरी किंवा ऑफिसमध्ये याचा वापर करून इंग्लिश बोलता येईल. बरेच लोक जे मुंबई मध्ये किंवा अशा ठिकाणी राहतात जिथे त्यांच कामाच ठिकाण खूप दूर आहे असे लोक ट्रॅव्हलिंग करतांना या कोर्सचा वापर करतात. घरापासून कामावर आणि तिकडून पुन्हा घरापर्यंत जेव्हा येतात तेव्हा तो वेळ आपल्या ह्या कोर्ससाठी वापरतात.

ह्या प्रोग्राम मध्ये आपण काही ऑडियो प्रोग्राम दिलेले आहेत. जे तुम्ही फक्त ऐकत रहायचे असतात आणि त्यानुसार पुढच्या अॅक्शनस् करायच्या असतात. मोबाईल मध्ये एमपी ३ गाणे जसे ऐकतो. तसे लोक हे प्रोग्राम्स ऐकुन इंग्लिश बोलायला शिकले आहेत - कोणत्याही क्लासला न जाता.

दुसरा गैरसमज

दुसरा सर्वांत मोठा गैरसमज असा असतो कि "मला एकट्याला इंग्लिश बोलायला शिकता येणार नाही. मला ह्या-साठी कोणाची तरी प्रॅक्टिसची गरज आहे. कोणितरी सोबतीला पाहिजे".

I need some one to do practice. Now if you are having some one with whom you can practice, then that is really very good for you.

आपण पहिला गैरसमज जो पाहिला **I need to go to class** आणि त्याच्या मध्ये मी तुम्हाला सांगितल कि आपल्या आजु बाजुला भरपुर लोक असता जे आपल्याशी मराठी बोलतात आणि त्याच्यामुळे आपण मराठी बोलायला सुरुवात करतो.

Now इथे मी एकदम वेगळे सांगतो. मला कोणाचीही गरज नाही. मी एकटाच इंग्लिश बोलायला शिकू शकतो. अॅक्च्युली ह्या दोन्ही तुम्हाला वाटेल एकमेकां विरुद्ध स्टेप्स आहेत. पण तस नाही. जस मी सांगितल जर कोणी तुमच्यासोबत असेल ज्याच्या बरोबर तुम्ही प्रॅक्टिस करू शकाल तर ती खुपच चांगली गोष्ट आहे. त्याच्या बद्दल काहीच अडचण नाही.

इनफॅक्ट आपला कोर्सला जेव्हा तुम्ही सुरुवात कराल तेव्हा तुम्ही जर कोणी तुमचा मित्र असेल किंवा घरातला कोणी असेल आणि त्यांनाही तुम्ही काही कोर्स चा भाग दिला आणि त्यांनाही स्टडी करायला लावल कि जेणे करून दोघाहि तुम्ही एकावेळेस इंग्लिश बोलायला शिकत असाल तर त्याच्या मध्ये तुमच्या दोघांचा नक्कीच फायदा आहे.

पण समजा अस कोणीच नाही आहे. उदा - मी एका तालुका प्लेसला राहतो. तिथे माझ्या मित्रां मध्ये कोणीच नाही आहे.

या केस मध्ये मग मी काय करणार ?

माझा गैरसमज असा आहे किंवा माझ्या मनामध्ये अशी गोष्ट पक्की आहे कि मला कोणीतरी पाहिजेल ज्याच्या बरोबर मी भरपुर बोलेल आणि प्रॅक्टीस करेल. मग मला इंग्लिश मध्ये बोलता येईल. याच्यामुळे होते काय कि मी त्या व्यक्तीची वाट बघत राहतो. आज मी कोणाला तरी तयार करेल, उद्या कोणालातरी तयार करेल. पुढच्या महिन्यात कोणीतरी भेटेल मला.

याची वाट बघण्यात होत काय कि भरपुर भरपुर दिवस आपले वाया जातात. दुसरी गोष्ट आपण कायम त्या व्यक्तीवर डिपेन्ड रहायला लागतो कि जेव्हा तो कोणी किंवा ती कोणी व्यक्ती आपल्या समोर/ बरोबर असेल तेव्हाच आपण इंग्लिश बोलणार.

Now जस्ट इमॅजिन करा कि दिवसातले किती वेळ तुम्ही दुसऱ्या बरोबर घालु शकणार आहात. घरातले कोणी असतील **very good. Husband - wife** असेल, भाऊ व बहिण असतील तर खूप छान. एकदम क्लोज फ्रेंडस् असतील - तुमच्या सोबत ३-४ तास राहत असतील तर खेरी गुड.

पण जर तस नसेल तर प्रत्येकाला आपल्या सेपरेट लाईफ आहे. प्रत्येकाचे आयुष्य वेगळे वेगळे आहेत. आपण एकमेकांसाठी हेल्प म्हणुन करु शकू. पण रोज नाही. त्यामुळे होत काय कि आपण त्या व्यक्तीवर डिपेन्ड राहिला सुरुवात करतो, आपला वेळ वाया जातो. जेव्हा ती व्यक्ती असेल तेव्हाच **and after some time what happens you know?**

समजा तस कोणी असेल आणि आपण त्याच्या सोबत बोलायला सुरुवात केली, तर त्या व्यक्ती बरोबर आपण कम्फर्टेबल होतो - इंग्लिश बोलण्यासाठी!

पण, तिसरी कोणी व्यक्ती आली. समजा तुम्ही दोघांनी ठरवल आहे. मी आणि राजेश म्हणुन माझा मित्र आणि आम्ही दोघांनी मिळुन ठरवल आणि तिकडुन अजिंक्य आला. **Now suddenly what happens?** तिसरी कोणी तरी व्यक्ती आली.

अजिंक्य जरी माझा मित्र आहे. पण आता पर्यंत मागच्या १९ दिवसांमध्ये तो कधीच आमच्याशी बोलायला नव्हता. **Suddenly what happens** कि आम्ही दोघही प्रचंड कन्फ्युज होतो. कि अरे आम्ही कस बोलणार आता ?

दुसरी गोष्ट आम्ही दोघांनी तर ठरवल पण अजिंक्य नी अजुन ठरवल नाही आहे. **So** अजिंक्य बाहेर जाऊन दुस-यांना सांगेल कि अरे ते इंग्लिशची प्रॅक्टिस करताहेत किंवा अजिंक्य सोबत आम्ही दोघांनी बोलतोय आणि चुका केल्याच तर अजिंक्य काय म्हणेल. तो आम्हाला हसला तर, त्याने बाहेर जाऊन सगळ्यांना सांगितल तर.

या सर्व गोष्टीमुळे होतय काय कि सुरुवात जरी चांगली आहे. आपला हेतू जरी चांगला आहे. कोणाला प्रॅक्टिससाठी घ्यायचे. तरी पण एन्ड रिझल्ट आहे तो आपल्याला प्रॉपर मिलत नाही.

त्यामुळेच मी आपल्या कोर्स मध्ये अशा टेक्निक्स देणार आहेत तुम्हाला. अशा मेथडस् सांगणार आहेत कि ज्याच्यासाठी तुम्हाला कोणीही तुमच्या बरोबर नसेल तरी सुद्धा तुम्ही प्रॉपर इंग्लिशची प्रॅक्टिस करू शकाल.

ट्रस्ट मी - काही टेक्निक्स तर खरोखरच अशा आहे कि त्या समजल्या क्षणापासुन तुम्हाला माझ्या कोर्सची पण गरज पडणार नाही.

थिंकिंग इन इंग्लिश म्हणुन अशीच एक अॅडव्हान्स्ड टेक्निक घेतले आहे आणि त्यांचा वापर करुन ती मेथड / ती प्रो-सेस डेव्हलप केलेली आहे. ती ज्या क्षणी तुम्हाला कळते. त्याच क्षणा पासुन पुढे तुम्हाला खरोखर माझ्या कोर्सची गरज पडत नाही.

मे बी तो दिवस १ महिन्यांनंतर येईल किंवा ६ महिन्यांनंतर येईल. डिपेन्डस ऑन यु. हाऊ फस्ट यु ग्रास्प दि थिंक्स.

पण हे लक्षात घ्या कि खरोखर आपल्या सोबत कोणी प्रॅक्टीसला नसेल तरी सुद्धा आपण इंग्लिश बोलायला शिकू शकू.
आपल्या कोर्समध्ये आपण तशाचप्रकारे सर्व गोष्टी तयार केलेल्या आहे.

तिसरा गैरसमज -

English Speaking is Difficult. किंवा ज्याला आपण गैरसमज म्हणतो कि इंग्लिश स्पिकिंग फार अवघड आहे.

ऑन दि कॉन्ट्री - इंग्लिश स्पिकिंग खुप इझी आहे. जगातले जास्तीत जास्त लोक कोणती भाषा बोलता? तर त्याच उत्तर आहे - चायनीज. बिकॉझ ऑफ पायुलेशन. चायनीज नंतर नंबर येतो इंग्लिश लॅंग्वेजचा.

इंग्लिश ही सर्वात जास्त देशांमध्ये वापरली जाणारी, सर्वात वाईडली युझ होणारी जगातली रायटींग आणि ओरल दोन्ही कम्युनिकेशन मध्ये वापरली जाणारी लॅंग्वेज आहे. जर एखादी गोष्ट येवढी अवघड असेल तर जगातले ७५ कोटी लोक ती भाषा कशी वापरतील? ७५ कोटी लोक इंग्लिशचा वापर बोलण्यासाठी करतील का? आय डोन्ट थिंक सो! जर ती एवढीच अवघड असेल तर ती खुप कमी लोकांना येईल.

People are using English only because it is very easy. Nothing else. So हे तुमच्या डोक्यामधून नक्की काढून टाका कि इंग्लिश खुप अवघड आहे.

इनफॅक्ट मराठी भाषा ही इंग्लिश पेक्षा खुप अवघड आहे.

तुम्हाला कदाचित माझ म्हणजे नाही पटणार. कारण कि मराठी तुमची मातृ भाषा आहे. तुम्ही अशा ब्यक्तिला विचारा ज्याला मराठी शिकायची आहे. आणि ती त्याची मातृभाषा नाही. त्याला इंग्लिश येते **and then he will tell you how difficult our own language is!** खोटं वाटतय ?

२ एक्झाम्पल्स देतो.

इंग्लिश मध्ये किती मुळाक्षरे आहेत ? ए टू झेड ? २६. ओके.

मराठी मध्ये किती मुलअक्षरे आहेत माहिती आहे ? तुम्ही असा विचार केला आहे ?

जर आपण बघितल तर फक्त अ ब क ड नाही, तर अ आ ई हे सुद्धा तुम्हाला धरावे लागणार आहेत.

कारण मी अ वाचायला शिकलो आहे. पण औ ला दोन मात्रे काय आहे, ते जर मला प्रोनाउन्स करता येत नसेल. तर मला तुमचा काय शब्द आहे तो वाचता येणार नाही. इंग्लिश मध्ये इटस् रियली इझी. ए ला मी पुढे ओ लावेल. मराठी मध्ये तस नाहीये. पुर्ण शब्दाचा आकार, उकार ह्या सगळ्या गोष्टी तिथे बदलून जातात.

दुसरे उदाहरण - जोडाक्षरे.

इंग्लिश मध्ये मला जोडाक्षर बनवायच आहे. काय करेन मी ?

एक नाव आहे स्वप्ना. स्वप्ना मध्ये काय आहे स ला व जोडलेला आहे आणि इंग्लिश मध्ये कसे लिहिल ?
मी एस घेईल; अर्धा कट करेन; त्याला डब्ल्यु जोडेन. बरोबर ? नाही. सरळपणे स्पेलिंग तयार करेन. स्वसाठी, मग
प्ना साठी **p, n & a** लिहिले.

मराठी मध्ये मी स घेईन, मधुन कट करेन त्याला व जोडेन. **He** घेईल त्याला कट करेल, न जोडेन.

नाऊ यु टेल मी कोणत इझी वाटत तुम्हाला ? **I hope you are saying that english is easy, Writing & speaking too.**

या तीन मिथ्स – ज्या आपण आपल्या डोक्यामधुन काढुन टाकल्या पाहिजेत.

पहिली मिथ होती कि मला क्लास ला जाण्याची गरज आहे. मला क्लासला जाऊनच इंग्लिश स्पिकिंग करता येईल.
अजिबात नाही. आपल्या कोर्स द्वारे तुम्ही घरच्या घरी तुमच्या ऑफिस मध्ये किंवा कुठेही इंग्लिश बोलायला शिकू शकता.

दुसरी मिथ होती कि मला कोणितरी बरोबर पाहिजे – ज्याच्या बरोबर मी प्रॅक्टीस करेल. काहीच गरज नाही. तुम्ही स्वतः बरोबर प्रॅक्टीस करा. मी काही नविन गोष्टी शेअर करणार आहे. त्यांचा वापर करून तुम्ही प्रॅक्टीस करू शकता. जिथे तुम्हाला कोणाचीही गरज पडणार नाही.

तिसरी मिथ आपण बघितली की इंग्लिश खूप डिफिकल्ट आहे. अजिबात नाही.

English Speaking is very easy. We make it difficult.

Why?

Because we don't know how to use the knowledge that we are already having with us.

ग्रामर आपण ५ वर्ष शिकलो आहोत. पण ते वापरायच कस **we don't know that** बोलतांना त्याचा वापर कसा करायचा. **We are not very sure about it.** म्हणून मग आपल्याला अडचण येते.

नाऊ आय होप, तुम्ही माझ्या सोबत आहात. जस आता आपण बघितल कि ३ गैरसमज / ३ मिथ्स ज्या इंग्लिश बोलण्यापासून तुम्हाला आज पर्यंत थांबवत होत्या. त्या कशा दुर करायच्या किंवा त्या कशा चुकिल्या आहे हे आपण बघितल. आता याच्यात पुढची स्टेप आहे. जी मी तुमच्या बरोबर शेअर करणार आहे.

४ टेक्निक्स -मी तुमच्या बरोबर शेअर करणार आहेत. ज्यांनी तुम्ही अतिशय फास्ट, अतिशय इफिक्टिव्हली आणि सर्वात महत्वाच म्हणजे कॉन्फिडन्टली इंग्लिश बोलायला तुम्ही सुरुवात करू शकाल.

ऑफ कोर्स त्यासाठी तुम्हाला भरपूर वर्क करावे लागणार आहेत. अस नाही कि मी तुम्हाला आज सांगितल आणि उद्या लगेच तुम्ही इंग्लिश बोलायला सुरुवात केली. त्याच्यासाठी तुम्हाला भरपूर एफर्ट्स घ्यावे लागणार आहेत. त्याच्यासाठी तुम्हाला एक्सरसाईज कराव्या लागतील.

ह्या सर्व गोष्टी आपल्या कोर्स मध्ये एकत्र पॅक करून मी तुम्हाला देणार आहे. पण समजा तुम्ही कोर्स जरी नाही घेतला तरी सुद्धा ह्या ज्या ४ टेक्निक्स आहेत - त्यातल्या जेवढ्या शक्य होतील तेवढ्या जर तुम्ही वापर करायला सुरुवात कराल, तर लवकरच तुमच्या लक्षात येतील कि इंग्लिश बोलण हे तुमच्या आवाक्यात येत चालल आहे.

जरूरी नाही तुम्ही कोर्स घेतलाच पाहिजे. फक्त कोर्स नी काय होईल कि मे बी ह्या टेक्निक्स ने तुम्ही स्वतः वापराल तेव्हा कदाचित एक वर्ष, दिड वर्ष किंवा दोन वर्ष लागू शकतील. कोर्सनी मे बी ३, ४, ५, ६ महिन्यात तुम्ही ते लवकर अचिह्न करू शकाल.

पण हे कम्पलसरी नाही.

बिंधास्त तुम्ही या टेक्निक्स चा वापर करा. या स्ट्रटजीस युज करा.

माझा उद्देश हा आहे कि जास्तीत जास्त लोकांना इंग्लिश मध्ये ज्या काय अडचणी येत आहेत; त्यांची जी प्रोब्लेम्स थांबत आहे; जे काय त्यांचे प्रमोशन्स थांबतात, जॉब मिलत नाही किंवा अर्निंग ला प्रॉब्लेम येतात; क्लार्यटशी डिस्कस करू शकत नाही; बॉसला प्रेझेंटेशन देता येत नाही – हे सर्व तुमचे प्रॉब्लेम्स दुर झाले पाहिजेत.

याचा मुल उद्देश हाच आहे. जास्तीत जास्त लोकांपर्यंत पोहचणे – ढॅट इज माय परपज, आय होप यु आर विथ मी. सो आता आपण बघु या ४ टेक्निक्स ज्याचा वापर करून तुम्ही इफेक्टिव्हली, घरच्या घरी इंग्लिश कस बोलू शकाल ते. ज्याच्याने तुम्ही घरच्या घरी कॉन्फिडन्टली इंग्लिश बोलू शकाल.

मी एक गोष्ट सजेस्ट करेल इथुन पुढचा जो भाग आहे तो तुम्ही ओपन माईंड म्हणजे तुमचे कान उघडे ठेवून ऐका. त्यातल्या ब-याचशा गोष्टी तुम्हाला वाटेल कि अरे हे तर मला माहिती आहे. पण माझा प्रश्न असा असेल कि त्याचा वापर तुम्ही करताय कां ? जर याच उत्तर नाही अस असेल, तर त्याचा वापर करायला सुरुवात करा.

सिम्पल गोष्टी मी तुम्हाला सांगणार आहेत. सोप्या आहेत. करायला काहीच इन्स्ट्रुमेंट्स किंवा कम्प्युटर लागेल अस अजिबात नाही आहे.

लागणार आहे. तर तुमची इच्छा शक्ती, तुमची पॅशन आणि वेळ.

या ३ गोष्टी जेव्हा तुम्ही देणार तर तुम्हाला त्याच्या बदल्यात भरपूर काही गोष्टी रिटर्न मध्ये मिलणार आहेत.

सो कोणत्या ह्या ४ टेक्निक्स आहेत ?

४ टेक्निक्स

हे ४ गोष्टी अतिशय सिम्पल आहेत.

१. पहिली टेक्निक आहे. रिडिंग - वाचन.
२. दुसरी आहे राइटिंग - लिखाण,
३. तिसरी आहे लिस्टनिंग - ऐकणे. आणि
४. चौथी आहे थिंकिंग - विचार करणे (मनामध्य).

रिडिंग, राइटिंग, लिस्टनिंग आणि थिंकिंग – या ४ ही गोष्टी तुम्हाला घेऊन जातील तुम्हाला इंग्लिश स्पिकिंग कडे !!
इंग्लिश स्पिकिंग म्हणजे काय अशी वेगळी अक्कीव्हीटी नाही. जेव्हा मला बोलायच आहे, तेव्हा मी काय करत असतो ?

पहिले मी विचार करेन, मला काय बोलायच आहे. ते शब्द मला लागणार.

दुसरे मला ते वाक्य लिहावे लागते.

बोलतांना मी वही वर नाही लिहित, पण कुठे तरी न्हेल्लें करतो. किंवा प्दल्लू ञ्दमे मध्ये लिहितो., माइया डोक्यात लिहितो ते.

रिडींग म्हणजे तोंडाने बोलणे. जे मी लिहीलेल आहे माइया डोक्यामध्ये, ते मी बोलून दाखवणार, वाचून दाखवणार. तुम्हाला ते ऐकू येणार.

चौथे **Listening** – मी जे काय बोललो आहे. ते ऐकून तुम्ही काय उत्तर देणार, ते मला ऐकणे गरजेच आहे.

या ४ गोष्टींचा वापर करुण आपण जे काय करतो ते असते इंग्लिश स्पिकिंग – **We call it English Speaking. Very very simple. Fundamental principals are simple.**

याच्या वरती जे स्ट्रक्चर बांधायचे आहे. **That is going to require lots and lots of work. but I am not saying it is hardwork or it should be hardwork. Every thing when we learn and we have fun at the same time, we learn it more effectively.**

कोणतीही गोष्ट शिकतांना आपल्याला मजा आली. आपण ती **Enjoy** केली तर होत काय की **We learn it much faster, we learn it effectively, we learn it for longer duration, we retain that information very long.** ती कायम आपल्या सोबत असते. याच्या **Exactly opposite** जेंव्हा मला काही

शिकायच आहे. आणि मला मजा नाही येत आहे ते शिकतांना, तर मग कंटाला येतो, झोप यायला लागते. लक्षात राहत नाही. चार चार वेळा वाचावे लागते. पाठांतर किंवा आम्ही इंजिनिअरिंग ला असतांना आम्ही रट्टा मारायचो.

So ह्या गोष्टी तिथे आपल्याला कराव्या लागतात, जेव्हा ते फन नसतं. **We are not enjoyiny the things that we are doing through our course. I have designed in it such a way that you know my course is bascially aimed to specific people.**

माझा कोर्स अशा लोकांसाठी बनवलेला आहे की जे दोन कॅटीगरी मध्ये आहे. एक – जे **already** जॉब वगैरे करताय किंवा बिजनेस मध्ये आहेत किंवा लाईफ मध्ये त्यांनी ऑलरेडी काही तरी म्गन केलेले आहे. पण त्यांना अजून स्वतः ला अनव्हज करायच आहे.

हा एक ग्रुप झाला.

दुसरा ग्रुप असा आहे. की ज्यांना ह्या सर्व गोष्टी अजून करायच्या आहेत. कुठे तरी त्यांनी आत्ताच सुरुवात केली आहे. आपल्या करिअर ला म्हणा किंवा प्रोफेशनल लाईफ ला म्हणा. नुकतेच कॉलेज मध्ये आहे. किंवा आत्ताच कॉलेज सुटणार आहे. किंवा कॉलेज संपलेले आहे.

They are looking for a job, किंवा **already** जाँब करताय ६ महिने, १ वर्ष, २ वर्ष, ५ वर्ष, १० वर्ष असे झालेले आहे. त्यांना जाँब ला. **This is second group** आणि त्यांना आत्ता अजून पुढे प्रमोशन्स म्हणा किंवा अजून करिअर ग्योथ म्हणा. किंवा अजून इन्कम वाढवण्यासाठी त्यांना ज्या अडचणी येताय आणि ज्याच्यामुळे त्यांना हुंत्वे शिकण गरजेच आहे. या दोन्ही ग्युप ला जर तुम्ही पाहिल. मी जर दोघांनाही म्हटल की तुम्ही रोज या; दोन तास माझ्या क्लास मध्ये बसा. **You know what will happen? They won't come** किंवा **hey will come for may be 8-10 days.** 10 दिवसा नंतर ते गायब होतील. कारण असं की रोज येणे; एका जर्मि वेळेवरच येणे; सर्व कामधाम सोडून येणे, तेवडी एनरजी घेऊन येणे हे शक्य होत नाही.

एव्हदै कि मी माझ्या क्लास मध्ये, जर ते आले तर मी त्यांना खूप छान शिकवीन. सगळ्या गोष्टी समजून सांगेल. **But still it is going to be hard work for them.** म्हणून मी कोर्स अशा रितीने तयार केलेला आहे. कि दोन्ही ग्युप मधले लोक इहरद करतील. त्यांना कंटाला नाही येणार.

जे **Audio programmes** आहेत. **Audio Cd's** आहेत त्या ऐकतांना तसेच ज्या रींमगे आहेत त्या करतांना सुद्धा त्यांना कंटाला नाही येणार. अनेक **Exercise** अशा आहे. जे तुम्हाला लिहीण्याची गरज नाही. लिहीले तर खूप छान आहे. तुम्ही जर नाही लिहीले तर तोंडी ही करू शकता.

म्हणून काही काही तर आम्ही नवीन गोष्टी त्याच्यामध्ये करतो आहे की व्होक्याबुलरी विथ फन म्हणून. हा प्रोग्राम सेपरेटली सुद्धा अवेलेबल आहे. पण ज्याच्यामध्ये साधारण मला वाटते की १५० **Exercises** दिलेल्या आहेत. वोक्याबुलरी **improve** करण्यासाठी च्या **and I guarantee you** कि त्या जेव्हा कधी तुम्ही बघाल तर तुम्हाला अस लहान मुलासारखी छान मजा येईल.

Enjoyment बदल आपण बीलत होत. ह्या ज्या ४ **Techniques** मी आत्ता तुमच्या सोबत शेअर करणार आहेत, त्या सुद्धा तुम्ही अशीच मजा घेऊन त्यांचा वापर करा. लवकरात लवकर तुम्हाला त्याचे रिझल्ट दिसायला लागतील.

Reading

Reading

पहिली **Technique** आपण **Discuss** करुया **reading** – वाचन.

काय वाचायचे ? काहीही वाचा. जे काय तुम्हाला वाचायला आवडेल, जे काय तुमच्याकडे अक्लेबल असेल ते वाचा.
मी दुकानांचे बोर्ड वाचत असतो. न्यूजपेपर. **I read any Hoardings. You can read those. Whatever you have, read that.**

पण वाचायचे म्हणजे काय करायचे ?

जर शक्य असेल, जेव्हा शक्य असेल तेव्हा मोठ्याने वाचायचे. **Speaking in a way is reading loudly.**
मोठ्याने आपल्याला डोक्यात आलेल ते वाचणा म्हणजेच **speaking** आहे.

वाचा.

- जे मिलेल ते वाचा.

- जिथे मिलेल तिथे वाचा.
- जसं वाचता येईल तस वाचा.
- जेवढ शक्य असेल तेवढ्या मोठ्याने वाचा.

ब-याच वेळा आपल्याला वाटत की मला फक्त पेपर मध्येच वाचायला मिलेल. अजिबात नाही. तुमच्या ऑफीस मध्ये काहीही गोष्टी असतील. कंप्युटर स्क्रीन आहे. मोबाईल वर अनेक गोष्टी तुम्ही आजकाल वाचू शकता.

स्मार्ट फोन सध्या **available** आहे. ते वाचा.

जर तुम्ही **English Movie** बघत असाल तर खाली लूंकूते येतात. एलूंकूते म्हणजे काय की जे उर्वरुले त्यांनी बोललेले असतात. ते खाली लिहून येतात.

माझा पूर्वी तो एक खूप आवडता कार्यक्रम असायचा. **I love english movies.** पण एक काल असा होता की जेव्हा मला सगळे ते **Dialougues** त्यांचे पंचेस, त्यांच्या फ्रेजेस सगळ्या समजत नव्हत्या. **so when the subtitle**

started, i was the happiest person in the world. आणि त्याच्या मुल झाल काय की ते खूप फास्ट वाचावे लागतात. जेवढे फास्ट ते बोलतात तेवढ्याच स्पिडली ते उर्मट्टुले पण खाली येतात.

So what happen तुमचा वाचायचा स्पीड ही वाढतो. तुमचे understanding Jee{les and you start relating the audio with the written text. म्हणजे जे आपण ऐकतो आहे. त्याच्या जोडीला हे म्दहदहामू करायला आपण सुरवात करतो. ही खूप छान काम्हर्ग्लि आहे. एक अजून गोष्ट मी सांगेना तुम्हाला. तुम्हाला जेवढे शक्य होईल तेवढे मोठ्याने तुम्ही वाचा.

That is stories लहान मुलांच्या ज्या stories असतात. त्या stories. त्वन स छोट्या छोट्या stories इसापच्या असतील. पंचतंत्र असतील, महाभारताच्या असतील, किंवा अकबर बिरबल च्या असतील. Any kind of stories फक्त त्या मोठ्याने वाचा.

एक गोष्ट मी तुम्हाला सांगायला विसरलो की हे सगळ English मध्ये वाचायच आहे. I hope you are with me. जे काय English मध्ये असेल ते सगळ आपण मोठ्याने वाचणार आहोत. So that is the first technique by which you can start or you can speak english effectively at your home or your office - reading. Now we will go to the next technique. Now lets move to the second method or strategy writing.

Writing

Writing

आपण आता बघितल की **reading** चा वापर करुन आपल्याला **English speaking** साठी कशाप्रकारे **Help** मिळू शकते. आता मी तुम्हाला सांगतो की **writing** नी काय फरक पडतो. जे आपल्याला बोलतांना वाक्य तयार करायची गरज असते. तेव्हा होत काय की पहिले ते वाक्य आपण मनात तयार करत असतो. म्हणजेच काय कुठेतरी आपल्या **brain** मध्ये ते लिहीले जातात.

मग ते **brain** पासून जेव्हा आपण बोलतो तेव्हा **read** करतो. तेव्हा ते आपल्याद्वारे बोलले जातात. **So first step** तिथे ही पण झाली पाहिजे की आपले लिहिणे पण चांगले असले पाहिजे.

आता लिखाण आपण कसं **improve** करणार ? **Simple** आहे. लिहून.

ब-याच वेळा होत काय कि आपण आपल शिक्षण संपल्या नंतर जेव्हा **practical** जगात जातो. तिथे आपल लिखाण बरेचस कमी होऊन जाते. दगम च्या किंवा कामाच्या ज्या काय गोष्टी असतील त्या व्यतिरिक्त आपण इतर गोष्टी फार लिहीत नाही.

मी तुम्हाला अस सजेस्ट करेल की कोणताही १ **Topic** घ्या. तुम्ही आता लिहायच काय तर ते सांगतो. कोणताही १ **Topic** घ्या. लहान पणी आठवत असेल की आपण निबंध लिहायची **essay**. तर तशाप्रकारचे छोटे १ छोटे.

अस समजा की तुम्हाला निबंध लिहायचा आहे. पण फक्त लिहायचे नाही आहे. ते **present** पण करायचे आहे. म्हणजेच काय की आज तुम्ही तयार करणार आहात आणि उद्या किंवा काही दिवसा नंतर तुम्हाला ते एका ग्रुप समोर **pre-senatation** पण द्यायचे आहे. त्यामुळे होईल काय जे तुम्ही तयार कराल; ज्या गोष्टी तुम्ही लिहाल तर ते तशाप्रकारचे असतील

जे तुम्हाला **present** करता येतील.

दूसरी गोष्ट जेव्हा आपण ह्या गोष्टी लिहीतो तेव्हा कुठेतरी आपल्या **Brain** मध्ये **already** त्यांची वाक्यरचना; त्याच्यासाठी लागणारे शब्द ह्या सर्व गोष्टी आठवत जातात. आणि त्या एकमेकांशी म्दहहामू होतात. त्याचा फायदा आपल्याला होतो. जेव्हा आपल्याला बोलायची गरज पडते.

तुम्ही **simple topic** घेऊ शकता. उदारणार्थ कालचा तुमचा दिवस. **simple topic** आहे. पण तुम्ही **try** करून बघा की त्याच्या बदल बोलता येईल.

मराठीत **definitely. English** मध्ये **try** करून बघा. आपल्याला अशा गोष्टी बोलायला अडचण येऊ लागते. पण आपण बघितले रोजच्या व्यवहारामध्ये अशाच गोष्टींवर जास्त बोलत असतो. हा **technical presentations** ह्या गोष्टी आहे. त्या आपल्याला दयाव्या लागतात.

English मध्ये बोलणे – ते मात्र तुम्हाला दिवस भरतून ४-५ वेळा किंवा त्याच्यापेक्षा जास्त करावे लागणार आहे. त्याची **practice** तुमची व्यवस्थित झाली पाहिजे. आणि त्याच्यासाठी जे लिखाण आहे, ते तुम्ही अशेच **topics choose** करा. "Yesterday in my life". किंवा "My Company". **Write down whatever you feel about it.** "My favourite movie" जी कोणती तुमची आवडती रड्ढग असेल. त्याच्याबद्दल लिहा.

Secondly हे तुम्ही कुठेही करू शकता.

तुम्हाला २ गोष्टी लागणार आहेत. एक पेपर आणि एक पेन. बाकी तुमचा **brain** आहे. जी कायम तुमच्या जवळच तुम्ही **carry** करत असणार आहात. एद पेपर आणि पेन असेल तर तुम्ही लिहू शकता. लिहीतांना कोणाची गरज लागेल तुम्हाला? कोणाचीही नाही. पण ही जी **practice** आहे. ही तुम्हाला पुढे **English Speaking** साठी प्रचंड प्रचंड प्रचंड मदत करणार आहे.

जेव्हा तुम्ही हे इंप्लिमेंट कराल किंवा वापर कराल तेव्हाच तुम्हाला खरोखर यांचा फायदा होत राहिल.

Listening

Listening

Ok Now lets move to the 3rd strategy and that is pretty simple - listening - ऐकणे.

जर आपण बघितल की जेव्हा आपण बोलत असतो - कोणाशीही हुंले मध्ये आपल्याला बोलायचे आहे. आपल्याला ऐकणे ही तेवड्याच गरजेचे असते.

आपण दोघ समजा बोलत आहोत. तुम्ही आणि मी. मला काय बोलायचे आहे हे मला माहिती आहे. पण समजा तुम्ही त्याच्यामध्ये काही दूसराच प्रश्न विचारला. समजा तुम्ही दुस-याच **Topic** वर बोलायला सुरवात केली. मग जर मला जे बोलायच आहे, ते मी सगळ पाठ करुन ठेवले आणि तेच तुमच्या समोर फटाफट फटाफट येऊन बोलत राहीलो, **Then what will happen?** मी वेगळे बोलतोय, तुम्ही वेगळ बोलताय आणि ते बम्दहमे होणार नाही. ते कुठेचरी **match** नाही होणार आणि त्यामुळे आपल्या मध्ये **communicate** नाही होऊ शकणार.

ब-याच **speaking** च्या **books** मध्ये ही गोष्ट दिलेली असत की त्यांनी १ **Topic** दिलेला आहे. **say for example "How to speak with your doctor?". Ok Now the Funny thing is** मी ते वाचले आहे.

मला माहिती आहे मी काय बोलणार आहे. मला हे ही माहिती आहे **Doctor** काय म्हणणार आहे. **So what happens is** मी ते व्यवस्थित पाठ केलेले आहे. त्या ददळमध्ये बघून आणि मी तशाच प्रकारे बोलत जातो.

अचानक मी एक वाक्य बोल्यानंतर डॉक्टर ने जे वाक्य बोलायला पाहिजे ते ते बोलतच नाही. ते दुसरच काही तरी बोलतात. **and you know what happens suddenly i am in a shock** कि मी **Blank** झालो. मी ते ददळ वाचलय, पण डॉक्टर नी ते नाही वाचलय. **Who's Fault it is ?** एद म्हणूनच पाठ करुन कधीच आपण **communi- cate** किंवा **Conversations** नाही करु शकत.

You have to use your brain, you have to use your thinking, you have to use your writing, you have to use your listening, so listening ही skill तुमची develop झाली पाहिजे.

समोरचे काय म्हणतात ते तुम्हाला जेवढे **fast** कलेल तेवढे फास्ट तुम्ही त्यांना उत्तर देऊ शकाल. कळायला जर तुम्हाला वेळ लागला, **Naturally** तुम्ही त्यांना उत्तर तेवडे **Easily** देऊ शकणार नाही.

So listening खूप गरजेचे आहे.

आत्ता मला सांगा तुम्हाला **listening** करण्यासाठी कोणाची गरज आहे ? कोणाचीही नाही.

कोणत्या क्लासला जावे लागेल ? कोणत्याही नाही.

Difficult आहे ? अजिबात **Difficult** नाही.

आत्ता **listening** कुठे करणार आपण ? **simple** आहे.

मगाशी मी तुम्हाला सांगितल की **movies** मध्ये **subtitles** येतात. त्याच्या ने आपले **reading improve** होणार. तेच **movies** तुम्ही डोळे बंद केले तर ते दूळत नाही दिसणार तुम्हाला. पण तुम्हाला **Dialouques** ऐकू येतील. कोणत्याही चॅनल वर, कोणताही **English** मधला **Programme** असेल. तर फक्त डोळे बंद करून तो कार्यक्रम बघा आणि ऐका.

आजू बाजूला जे बसलेले असतील. त्यांना थोडे विचित्र वाटेल. कि अरे राजेश ला काय झाले आहे ? अचानक डोळे बंद करून समाधी मध्ये बसल्यासारख काय करतोय ? **But that will help you in focussing on english** and तुमची ती **strength develop** होईल. **listening ability** ज्याला म्हणतो आपण की समोरच्याच ऐकून घेणे. आणि ते पटकण समजून घेणे.

लक्ष्यात घ्या ती गोष्ट हे कुठे करू शकतो आपण ? ब-याच वेळा फोन वरूतर्मिती असतात. किंवा फोन वर जे काय कम्युनिकेट करतोय आपण ते फक्त व्हेहमहुीदुलु करत असतो. एदूतर्मिती जर कधी हुंत्वेमध्ये बोलत असेल, **Try English Speaking with them. you will improve your English. Right ?**

Television आहे.

radio programmes आहेत.

जे काय **English** मध्ये, जे कोणी बोलत असेल - **start listening to that.** जर तुम्हाला इंटरनेट चा **Access** असेल **And you keep on surfing** तर इंटरनेट वर प्रचंड साईटस् आहेत. ज्याच्या **through** तुम्ही ऐकुन ऐकुन ब-यापैकी तुमचे **English improve** करू शकता. **English speaking** तुम्ही **improve** करू शकता.

Infact आपल्या कोर्स मध्ये मी **vocabulary improve** करण्यासाठी काही खास पडे इनक्लुड केल्या आहेत. मला वाटत २ किंवा ३ पडे आहे. ज्या फक्त तुम्ही ऐकत रहायचे आहेत. आणि त्या फक्त तुम्ही जेव्हा ऐकत रहाल **Automically** तेवढे शब्द तुमच्या **Brain** मध्ये **fill** होत जाणार. आणि तेवढीच तुमची **vocabulary improve** होत जाणार.

It's a fantastic resources उच्चार ,अर्थ आणि शब्द तिनही गोष्टी जेव्हा तुम्हाला कळतात, तेव्हा जास्त जास्त शब्द माहिती होतात. आणि फक्त आणि फक्त तुम्ही **listening** सुद्धा करू शकतात.

फक्त त्याच्यामध्ये कसं आहे की तुम्हाला ३-४ वेळा ते ऐकण गरजेच आहे. एकदा ऐकून लगेच तो शब्द तुमच्या लक्षात येणार नाही.

Just imagine कि **English** बोलतांना आपण काय करत असतो. पहिले आपण ब्रेन मध्ये ते वाक्य लिहितो. मला कॉलेज ला जायच आहे. **I want to go to college.** मी लिहीले. **second** मी ते बोलतोय **I want to go to college. reading. Third** समोरून मला जे उत्तर येत त्याला मला काय उत्तर दयायच आहे.

समोरून समजा मला विचारल गेलय की **where you are going? where you want to go?** त्याच उत्तर ते **listening** करून मग मी हे उत्तर देतो की **I want to go to college.**

English Speaking करतांना याच्या व्यतिरिक्त आपण काय वेगळे करत असतो ? **Frankly** काहीच नाही. पण या ३ गोष्टी जे आहे. त्या आजून **Effectively** करण्यासाठी तुम्हाला काही **Tools** ची गरज आहे.

of course मी हया ज्या तुम्हाला गोष्टी सांगितल्या आहे. हयाच्याने तुम्हाला प्रचंड मदत होईल पण याच्याही पुढच्या स्टेप्स जर तुम्हाला गाठायच्या असतील तर **you can use our course.**

३ ६ ९ दिवसाच्या **Guarantee** सह तो कोर्स येतो. तुम्ही १ महिना नाही, २ महिने नाही, ३ महिने नाही, ६ महिने नाही, १२ महिने हा वापरल्या नंतर तुमच्या लक्ष्यात येईल कि अरे हया कोर्स चा आपल्याला काय फायदा झाला कि नाही झाला. जर तुम्हाला वाटले की फायदा नाही झाला तर, कोर्स मला परत पाठवा. मी सगळे पैसे परत करेल. आज ११-१२ वर्षात तशी वेळ आलेली नाही. याच कारण असं की ज्या पद्धतीने तुम्हाला हया गोष्टी मी सांगतो आहे. त्याच्यापेक्षा अजून काही वेगळ्या **strat** आहे. ज्या हया कोर्स मध्ये दिलेल्या आहे.

Thinking

Thinking

तुम्हाला मघाशी आठवत असेल. मी तुम्हाला ज्या ४ **strate** सांगण्या बद्दल बोललो होतो. पहिली होती **Reading, Writing, Listening, 4** थी आहे **Thinking. Thinking in English.**

ही एक गोष्ट अशी आहे. जी ज्या क्षणी तुम्हाला समजते त्याच क्षणापासून तुम्हाला **English** बोलायला आयुष्यात कधीच कधीच अडचण येणार नाही. त्या क्षणापासून तुम्हाला माझ्या कोर्स ची पण गरज पडणार नाही. इतकी ती इटेलिजेंट उन्हाळी आहे.

आत्ता मी तुम्हाला त्याच्याबद्दल सांगेल की तुम्ही **English** मध्ये विचार करायला सुरुवात करा. ज्याप्रमाणे आपण मराठीत विचार करतोय तसच तुम्ही हुंते मध्ये विचार करायला सुरुवात करा. आणि बघा त्याचा रिझल्ट काय येतोय.

But trust me it's such a wonderful thing कि आयुष्यात तुम्हाला कधीच कधीच हुंते ला तुम्हाला उदंतर येणार नाही. कोणीच तुम्हाला सोबतीला लागणार नाही, कोणत्या ही क्लास ला जाण्याची गरज नाही.

Confident English ज्याला म्हणतो आपण ते तुम्ही तेवढ्या **Effectively** बोलू शकाल आणि वापरू ही शकाल. फक्त तुमच्या मित्रांबरोबरच नाही तर कुठेही कोणाबरोबरही तुमचे बॉस आहेत, कलिग्स आहेत, तुमचे क्लायंटस आहेत. कोणी **Authority people** आहे. उदळ्गेम्बेदहे आहेत. तुम्हाला प्रेझेंटेशन करायचे आहेत. सगळी कडे त्याचा

तुम्हाला प्रचंड फायदा होईल.

So basically ह्या **4 strategies** होत्या. ज्या तुम्ही तुमच्या घरी ला करून तुम्ही तुमचे **English Improve** करू शकाल.

आणि हा जो आहे. हा **Base** आहे. सगळ्या गोष्टी एकदा या तुमच्या मनामध्ये **Develop** झाल्या की पुढचे जे आहे ते सोपे होते. .

आपण म्हणतो ना घर बांधताना घराचा पाया त्याला जास्त वेळ लागत असतो. कोणताही पाया जेव्हा बांधतात, पायाला खूप जास्त वेळ लागणार. भिंतीच काम एका दिवसात ती ३ फूट, ६ फूट, अशा पद्धतीने ते केले जात. पाया खोदण्यासाठी आणि पाया भरण्यासाठी, पाया दडवणे होण्यासाठी भरपूर वेळ द्यावा लागतो.

हा एकदा तुमचा पाया पक्का झाला की विट बांधणे म्हणजेच फक्त कोणाशी जाऊन बोललो ते तुम्हाला फार **Easy** होणार आहेत.

होत काय की आपण इतक्या चूकीच्या गोष्टी शिकलेलो असतो. हॅन्ड एजिन्स संदर्भात की त्या आधी दूर सारणे गरजेचे आहे. आणि **Throughout** आपल्या कोर्स मध्ये आपण त्याच गोष्टी केलेल्या आहेत. आणि हे तर मी तुम्हाला रद्दे आत्ता काही संज्ञे दिलेल्या आहेत.

याच्या व्यतिरिक्त आपण भरपूर **Techniques** अजून तुमच्याशी **Share** केलेल्या आहेत. **Vocabulary Improvement** साठी अनेक आहेत. तुमचे **Confidence** तनट समजा ह्या तनट ला आहे. आत्ता हिंग्ग बोलण्या संदर्भात ती **Confidence** ची तनट समजा जर इथे येईल.

Just imagine what will happen कोणीच अशी व्यक्ती नसेल ज्याच्याशी तुम्ही **communicate** करू शकणार नाही **English** मध्ये. ती वेळ कधी आणायची आहे. हे सर्वस्वी तुमच्या हातात आहे.

Website वर ही तुम्ही बघितल असेल की आपला जो कोर्स आहे. तो पूर्ण ४,०४० रुपयाला आहे. पूर्ण कोर्स ज्याच्यामध्ये आम्ही **Home Delivery** पन **Include** केलेली आहे. ब-यापैकी मोठा बॉक्स आहे. साधारण ५ एक किलो वजन असेल. **5 Books** आहे त्याच्यामध्ये, **8 Audio CD's** आहे. काही **Bonus Gifts** मी **Include** करत असतो. **Speaking cards** म्हणून एक मी त्याच्यामध्ये दिलेले आहे. कि जे तुम्ही कायम **carry** करू शकतात बरोबर कुठेही तुम्ही अडलात **English** बोलायला तर त्यातल कार्ड काढा. ४ **cards** चा **set** आहे तो. त्यातल जे कार्ड असेल ते बाहेर काढले, रेफर केले की तुमचा **problem solve**.

Presentation आहे, **Interview** आहे, **Group Discussion** आहे. **Clients** ची सगळू आहे.

Doesn't matter hardly १५-२० sec मध्ये तुम्ही ते कार्ड वापरून पुन्हा तुमचे **English Speaking** वर पुढच्या स्टेज ला जाऊ शकता.

हे सर्व तुम्हाला घर बसल्या मिळणार आहेत. त्याच्यासाठी तुम्हाला फक्त एकच करायचे आहे. माझी वेबसाईट तुम्हाला माहिती आहे www.marathi2englishspeaking.com माझा नंबर ९८२२५४५९२२ या नंबर वर जर तुम्ही आम्हाला तुमचा **Address** जर **message** केला. तर आम्ही कोर्स तुम्हाला घरपोच पाठवतो. दोन प्रकारे हा कोर्स तुम्ही **order** करू शकता.

एक **online money transfer** करून आपण ज्याला **NEFT** म्हणतो. हे माझे बँक डिटेल आहे.

Bank - HDFC

Account - Rajesh Bajirao Gurule,

Account Number - 00641000161375,

ISFC Number - HDFC0000064

Place - Nashik

हा माझ्या **Account** चा नंबर आहे. **HDFC** मध्ये माझ **Account** आहे. **Personal** नावाने त्याच्यामध्ये तुम्ही **NEFT** करुण **online money transfer** करू शकतात. किंवा **Second Way** जे भरपूर लोक ले करतात. **Cheque on Delivery** की हा जो पूर्ण बॉक्स जो आहे. तो तुम्हाला देण्यात येईल. त्या बॉक्स मध्ये पूर्ण आपल पदहूतू तो पूर्ण बॉक्स जेव्हा तुम्हाला तुमच्या घरी मिलेल तेव्हा तुम्ही कुरियर वाल्याकडे प्लि देईचा आहे. सिंपल आहे प्लि वर माझ नाव टाकायच आहे.

राजेश गुरुले **Amount** टाकायची आहे -४०४०. साईन करायची आणि बॉक्स मिलाल्यानंतर त्यांना **Cheque** दययचा आहे. म्हणजेच तुमची रिस्क अजून कमी होऊन जाते.

याच्या सोबत अनेक बोनस गिफ्ट आम्ही देत आहोत. ते बघण्यासाठी तुम्ही वेबसाईट वर ही रेफर करू शकता. आणि सर्वात महत्वाच म्हणजे की ऑलरेडी तुम्ही भरपूर वेळ वाया घालवला आहे- **English Speaking** न जमल्यामुळे. माझी एकच **Request** आहे. की तुम्ही माझा कोर्स घ्या किंवा कोणताही कोर्स **Join** करा. पण **English Speaking** ची भिती मनामधून काढून टाका आणि **English** मध्ये बोलायला सुरुवात करा, कि जेने करुण इथून पुढेच जे आयुष्य आहे. त्यातला कमीत कमी वेळ तुमचा वेस्ट होईल आणि जी काय प्रगती तुमची अनेक कारणांमुळे थांबून आहे. ती पुढे अजून तुम्हाला **achieve** करता येऊ शकते.

ते प्रोमोशनं जे तुमच्या ऐवजी दुस-यांना मिळाले. तो क्लायंट जो तुमच्या हात चा निघून गेला. ते ग्रुप प्रेझेंटेशन जे तुम्हाला मिळायला हव होत. ते दुस-या कोणी तुमच्या ऐवजी केल. हया सर्व गोष्टीं मुळे कायम आपण मागे राहत असतो.

हे टाळण्यासाठी तुम्ही लवकरात लवकर **Action** घ्या, आणि लवकरात लवकर **English** बोलायला सुरवात करा.

तुम्हाला जर अजून कोर्स ची माहिती हवी असेल, अजून काय तुमच्या मनात प्रश्न असतील तुम्ही केव्हा ही मला **98225 45922** हया नंबर वर फोन करू शकता. किंवा ईमेल पाठवून तुम्ही विचारू शकता.

Mostly मी जर ट्रेनिंग मध्ये असेल तर मी फोन घेत नाही. पण मी कॉल बॅक नक्कच करेल.

आणि यामध्ये मी **4 strategies** ज्या दिलेल्या आहेत तुमच्यासाठी, त्याचा वापर करून तुम्ही लवकरात लवकर **English** बोलायला सुरवात करा.

माझ्या तर्फे तुम्हाला

All The Best.